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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.0807.29,  

Perfecționarea mecanismelor de aplicare a instrumentelor inovaționale orientate spre 

creșterea durabilă a bunăstării populației Republicii Moldova  

IV. Provocări societale, Institutul Național de Cercetări Economice 

Director de proiect: dr. Colesnicova Tatiana 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Consiliului științific al 

Institutului Național de Cercetări Economice din 10 decembrie 2021  
 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.0807.29, Perfecționarea mecanismelor de aplicare a instrumentelor 

inovaționale orientate spre creșterea durabilă a bunăstării populației Republicii Moldova, dr. 

Colesnicova Tatiana, IV. Provocări societale, Institutul Național de Cercetări Economice. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Excelent” (punctaj 49,6). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Excelent”. 

Scopul, obiectivele, rezultatele corespund în totalitate cu acțiunile planificate. Cercetările 

ştiinţifice care şi-au găsit reflectarea în cadrul Proiectului științific avizat sunt temeinice şi scot în 

evidenţă cele mai relevante aspecte ale subiectului studiat. 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Excelent”. 

În anul 2021, echipa proiectului a publicat 36 de lucrări științifice, inclusiv 1 publicație în 

Scopus, 1 capitol în monografie internațională, 1 articol în revista din străinătate recunoscută, 4 

articole în reviste din Registrul Național al revistelor de profil cu categoria B și B+. Totodată, au 

fost publicate 6 articole de popularizare a științei. Participanții proiectului au organizat 5 

evenimente științifice: 4 mese-rotunde, inclusiv 3 internaționale și 1 națională și 1 secțiunea la 

Conferința INCE. Au avut loc participări cu rapoarte la diverse evenimente științifice naționale și 

internaționale la tema proiectului (25 prezentări). Echipa Proiectului a participat la evenimente 
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conexe tematicii proiectului, inclusiv webinare, trening-uri organizate la nivel național și 

internațional.  

3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Excelent”. 

Pe parcursul anului 2021 au fost elaborate și prezentate rapoartele cu suport informaţional şi 

analitic pentru organele centrale ale administrației publice: Parlamentul RM, Cancelaria de Stat, 

Ministerul Sănătății RM, Ministerul Muncii și Protecției Sociale RM și alte instituții. De exemplu: 

elaborarea și prezentarea a Notei de poziție a Secției Cercetări sociale și nivelul de trai la solicitarea 

privind prețurile medii de consum, înregistrate în Republica Moldova la unele produse 

comercializate cu amănuntul şi utilităţi pentru lunile anului 2020 (comparativ cu luna 

corespunzătoare a anului precedent) și previziunea pe termen scurt și mediu, în cadrul căreia au 

fost calculate ratele de creștere/scădere a prețurilor de consum pentru anumite produse alimentare 

și tarifele pentru serviciile de utilități furnizate, au fost identificați factori și relevată influența 

acestora asupra dinamicii prețurilor de consum și tarifelor, a fost expusă opinia specialiștilor 

Secției INCE cu privire la posibile modificări ale nivelurilor prețurilor de consum și tarifelor în 

viitorul apropiat. Totodată, rezultatele cercetării obținute au fost luate în considerație în procesul 

de elaborare a proiectului Strategiei pentru dezvoltarea durabilă socio-economică a spațiului urban 

a municipiului Chișinău. 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Foarte bine”. 

Ponderea tinerilor în proiect este de 27,3%. În proiect sunt patru doctoranzi care scriu teze 

de doctor la tema respectivă. Pe parcursul anului 2021, un membru al echipei proiectului a susținut 

teza de doctor în economie.  

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Excelent”. 

În anul 2021, echipa proiectului a colaborat intens cu instituțiile din țară și de peste hotare 

prin organizarea comună a diferitor evenimentelor științifice: mese-rotunde, ateliere de lucru, etc. 

Partinerii principali la nivel internațional ale proiectului sunt: Universitatea „ARTIFEX” 

București, România; Institutul de Economie și Prognozare a Academiei Naționale de Științe a 

Ucrainei, Kiev, Ucraina; Institutul de Cercetări Economice şi Sociale „Gh. Zane”, Iași, România; 

University of Veliko Tarnovo „St. Cyril and St. Methodius”, Bulgaria; Azerbaijan Tourism and 

Management University, Baku, Azerbaijan etc. 

6. Concluzii, recomandări 

Scopul și obiectivele corespund în totalitate rezultatelor obținute. Echipa proiectului a 

colaborat intens cu instituțiile din țară și de peste hotare prin organizarea comună a diferitor 

evenimentelor științifice: mese-rotunde, ateliere de lucru. 

Se recomandă: participare mai activă la promovarea rezultatelor cercetărilor obținute în 

cadrul proiectului la emisiuni radio/TV. 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


